

李娜在4強擊敗「世界第一姐」、丹麥的禾絲妮雅琪；李娜以3：6先輸第一盤，其後挽救一個決勝分，並以7：5及6：3，連贏第2、第3盤，反敗為勝。這場勝利亦將使「中國一姐」總積分上升，有望於下周公佈的世界排名中由目前的第11位跳升至第8位，這將是首次有中國人躋身世界網球前10名。

月賺900萬港元

從悉尼網賽5連勝摘冠到現在的墨爾本6連勝，李娜豪取11連勝；這位「中國一姐」一個月內已穩賺約120萬美元(逾900萬港元)。假如李娜能重演悉尼網賽決賽的好戲，再次擊敗「阿金」奪澳網冠軍，則可拿到219萬美元的獎金；難怪李娜賽後笑稱，獎金豐厚是很大的推動力。

用喜極而泣來形容快將29歲的「中國一姐」一點不過分。李娜在賽後新聞發佈會上「又哭又笑」；在談及比賽時，她激動得淚流滿面，「非常高興，我總是能成為開路的人。」而在恢復心情後，李娜又面露笑容，她稱，「打入決賽不能說比賽就此結束，現在的心情有點像去年進4強時那樣，知道達到了目標；可是後面還有比賽，所以不可能讓自己的心情太放鬆了，一下子甚麼都釋放了。」

打入大滿貫決賽，對於中國網球究竟意味着多麼大的轟動性，李娜有着自己的見解，「可能因為中國網球的發展時間不是很长，所以出了一點點成績，就會被稱為新的歷史。那其實如果是真的像澳洲、美國這樣歷史很悠久的國家，其實我做到的這些也沒甚麼。」

決賽利矛之爭

已經創造了新歷史的李娜能否再進一步，一切都將在女單決賽中揭曉。李娜、「阿金」都是進攻型球手；這一次，兩桿女網「利矛」在決賽相遇，還難以斷定誰



李娜開心過肥年！「中國一姐」李娜27日在澳洲網球公開賽4強賽以2：1反勝世界第一、20歲的「丹麥甜心」禾絲妮雅琪，成為首名打入大滿貫賽事決賽的中國及亞洲女球手。李娜將於29日與比利時的克莉施達絲(阿金)爭奪冠軍。李娜賽後非常高興自己能為中國人創下歷史，又笑指獎金豐厚是很大的推動力；但無論最後能否奪得寶座，就目前成績而言，李娜一個月已穩賺逾900萬港元；新春將至，「娜姐」必定會過一個肥年。

李娜

身高：172cm
體重：65kg
出生日期：1982年2月26日
籍貫：中國湖北
職業生涯：1999年至今
大滿貫戰績

年份	賽事	成績
2006年	溫布頓網球公開賽	8強
2006年	美國公開賽	16強
2007年	澳洲公開賽	16強
2008年	美國公開賽	16強
2009年	法國公開賽	16強
2009年	美國公開賽	8強
2010年	澳洲公開賽	4強
2010年	溫布頓網球公開賽	8強



李娜 澳網創歷史
反勝「世界第一姐」晉決賽

李娜調侃老公睡覺打呼



李娜逆轉世界第一的禾絲妮雅琪，歷史性闖入大滿貫決賽。「中國一姐」在賽後激動得淚流滿面，但仍然不忘調侃老公。李娜在27日的賽後記者會上表示：

「當然，準決賽讓我很緊張，我昨晚也沒睡好，我的丈夫睡覺打呼，害我每個小時都會醒來。」

而英國《獨立報》也開李娜的玩笑，說李娜的勝利拯救了她和丈夫姜山(上圖)的婚姻。

《獨立報》寫道：「天知道如果李娜輸掉今天的準決賽，會對她的婚姻產生甚麼影響。因為賽後李娜曾透露，她昨晚被丈夫的鼾聲吵得幾乎沒睡好覺。」好在李娜最終贏下了比賽，否則她肯定不會放過她的丈夫，因為失眠導致失去比賽狀態，姜山可負不起這個罪。

李娜的老公姜山，也是她教練；這場比賽姜山在看台上的心情應該比李娜更加揪心，電視轉播也在不停的給他鏡頭，時而低頭不敢看比賽，時而激動

得坐立不安。姜山對李娜有着比一般夫妻更多的感情，他即是良師益友，又是成功女人背後的男人，也是最能給李娜減壓的人。一句玩笑還不能讓李娜完全放鬆，當被主持人問到(昨)天是結婚紀念日的時候，李娜再度調侃：「真的嗎？不是今天吧，好像應該是後天。」李娜不會忘記這個日子，後天是中國人第一次站在大滿貫決賽賽場。 ■梁啟剛

體制改革助「金花」高飛

李娜在澳洲公開賽再創歷史，繼2010年躋身四強後27日再成為首位闖入四大滿貫網球賽事單打決賽的中國球手。前網管中心副主任高瀟陽在接受騰訊體育訪問時表示，「單飛」助李娜越飛越高。

曾擔任網管中心多年副主任的高瀟陽在位期間見證了中國網球體制的重大改革，在北京奧運會上，包括李娜、鄭潔、彭帥、晏紫在內的頂尖選手紛紛實現「職業化」，完成單飛夢想。在高瀟陽看來，這是今天取得重要突破的原因。

高瀟陽說，「自從08年後，中國優秀的網球運動員都離開了傳統模式，自組團隊參加國際比賽，包括李娜、彭帥在本屆澳網取得非常出色的成績，實現了個人突破。首先是他們有魄力和決心去闖，

過去不會有這樣的做法。她們的勇氣也給了網管中心下定決心讓他們去單飛，這很不簡單。網球發展的解放思想，特別是他們本人的努力，造就了如今中國網球的不斷突破。這一點是首先需要肯定的。」

李娜在取得突破的同時，高瀟陽也指出，從李娜的經歷中，大家應該有一個新的認識。「李娜的成長歷程來看，他還是在國家體制培養出來的，這也是優勢體現的一個方面。培養出人才之後怎麼弄？以往原來的模式進行了很大的變化，我們不再一味去捆綁他們，而是給他們更大的發揮空間，支持他們的想法。這3年的成果也證明了這種思路的正確。」高瀟陽表示，無論是李娜、鄭潔、彭帥還是晏紫都從這種改革中受益。 ■陳曉莉

各方鼓勵



孫晉芳引以為傲

網管中心主任孫晉芳：我從頭到尾看了這場比賽，真的非常激動，就好像是回到了2004年雅典李婷和孫甜甜的那場比賽。我一直就說李娜最大的敵人是她自己，她只要控制好失誤，把握住心態，以她現在的狀態擊敗任何對手都不讓人意外。決賽不論勝負，她都已經是中國的驕傲，她都是獲得勝利的那個人，我為她驕傲和自豪。 ■陳曉莉

在雙打上實現的突破，李娜在單打的成就意義更大。我想中國網球這些年持續取得突破的關鍵原因就是堅持職業化道路，這對於中國網球事業有非常大的推動作用。至於決賽，關鍵是心態，心態把握好了就有希望再突破。 ■陳曉莉

前中國女子網球隊的主教練蔣宏偉：李娜的這個突破非常的鼓舞人心，這對於中國網球事業來說是一個很大的突破和促進。相比較前兩年鄭潔、晏紫

金花隊友送祝福



中國網球「金花」晏紫在微博上留言：「太強了！恭喜李娜，又一次感動了我。」寫完，還不忘在後面加上一個「愛你」的表情符號。其實，當李娜贏得準決賽之後，晏紫就表示過祝賀。「又一次闖入四強，請不要停止前進的步伐完成我們所有人的夢想^_^加油加油！」而另一「金花」鄭潔：今天喜歡網球的人們不用再淡定啦……各種祝福大大滴送上吧！恭喜李娜，打得真給力！周六準備守電視機前了！娜娜請繼續加油！但不要再有任何壓力，因為你已經很棒了！ ■陳曉莉

肘傷久治不癒 軒寧無奈退役

新華社26日電 前世界頭號女單、比利時網壇名將軒寧26日在個人網站上宣佈，因為持續不斷的右肘傷勢，她不得不決定再次退役，自去年年初以來的復出歷程戛然而止。

「每一天，傷處的感覺也更加疼痛，」軒寧說，「我一直認為自己會憑藉精神的力量戰勝傷病，不過現在我不得不向這些檢查結果和我的醫生們妥協，只能決定終止我的網球生涯。」軒寧目前的世界排名是第13位，在5天前進行的澳網女單第三輪比賽中，她以4：6和6：7(8)負於俄羅斯猛將古絲妮亞娃，早早結束了澳網征程。

在2008年，當時世界第一的軒寧突然宣佈退役，在短短的20個月以後，她又出人意料地宣告復出，並在去年的澳網上一路闖進決賽。不過，在2010年的溫網上，軒寧右肘受傷，並在此次宣佈退役之前，一直忍受着傷病的折磨。

軒寧說：「在過去的幾天，我進行了很多次檢查，發現在今年澳網的比賽中我的肘部傷勢再次加重。」

現年28歲的軒寧曾經獲得7個大滿貫賽事頭銜。她通過2003年法網奪冠一戰成名，從2005年到2007年，她奪得了法網「三連冠」。除了在法網上的輝煌之外，軒寧還獲得了2003年和2007年兩屆美網冠軍和2004年的澳網冠軍。

■軒寧於07年奪法國公開賽冠軍。路透社



■為何在費達拿的眼神中看不到爭勝的決心。路透社

祖高域挫費達拿 再闖決賽

3號種子、塞爾維亞名將祖高域27日用時3小時，以7：6(3)、7：5、6：4力克2號種子費達拿，時隔三年再闖澳洲網球公開賽決賽。祖高域30日將與英國球手梅利或西班牙的費拿爭奪王者寶座，這也是2008年以來首次沒有拿度也沒有費達拿參與的決賽。梅利與費拿的決賽權之爭，將於當地時間28日晚進行。

27日費達拿對祖高域之戰，首盤便陷入拉鋸，雙方各自守住發球局，並將比賽拖入決勝局。結果，祖高域及時提升狀態，以7：6(3)艱難地拔得頭籌。其後，年僅23歲的祖高域越戰越勇，在2：5落後的情

況下，連續兩次破發，將比分反超成6：5，最後塞爾維亞人強勢打出「Love game」，以7：5再下一盤。決賽盤，祖高域穩紮穩打，反觀費達拿則明顯缺少爭勝的決心，再加上體力下降，最終以4：6再負，繼08年之後，再次四強止步。賽後，祖高域在接受現場主持人採訪時表示：「每次對陣費達拿打得都會很艱苦，他總給你很大壓力，他的進攻很強悍，要想取勝都很艱難。」比賽中，祖高域的底線比費達拿更為出色，在談到第二盤狀態出現起伏時，祖高



■祖高域洋洋得意。美聯社

域說到：「第二盤我出現了低谷，但是很高興熬到對手狀態低迷，非常幸運我挺過來了，最終拿下了關鍵的一盤。」

澳網是祖高域的福地，08年祖高域奪得了自己唯一的大滿貫獎盃，奪冠當夜他和好朋友去酒吧慶祝，「是的，我很喜歡澳網，這是我唯一奪得大滿貫的地方」，祖高域說到，「我愛這裡，我愛這裡的人民，希望奪冠和大家一起再次慶祝。」

「明天我沒工夫看他們的比賽，我要好好睡一個美覺，」談到周日的決賽對手，祖高域笑道：「決賽不管對誰，我都相信自己，決賽中會有出色的表現。」 ■陳曉莉